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Vigyáza gyázat 
magyar asszonyok, férfiak és itjak, 
mert szép csendben ismét készül va- 
lami, ami alkalmas arra, hogy a te- 

mesvári magyarság létszámát papiro- 

son apassza. Nem hivatalos népszám- 
lálásról van ezuttal szó, amikor a 
nemzeti hovatartozandóság szempont- 

jából minden egyéb mérvadó volt, 

csak az nem, hogy az illető minek érzi 

és vallija magát, hanem magánszorga- 

lomról, melyet a Volksgemeinschaft 

Ez az egyesülése bizonyos feit ki. 

bánsági német politikai felfogásu em- 

bereknek ujabban kiküldötte megbi- 

zottait azzal, hogy hol laknak svábok, 

mi a nevük, foglalkozásuk, családtag- 

jaik száma, stb. Amint azt már a nép- 

számlálási ivekből ismerjük. Ez nem 

lenne baj, ha a kérdésekkel együtt 
nem vették volna át a hivatalos nép- 

számlálás önkényes módszereit is. En- 

nek igazolására szolgáljon az alábbi 

levél, melyet pontos névaláirással és 

cimmel tegnap hozott a posta szer- 

kesztőségünk cimére. A levél szósze- 

rinti szövege a következő: 

meghallgatni, 

hogy mi történt a mai napon, 
.amig nem voltam otthon. Meg- 

ielent két férfi, akikről később 
kiderült, hogy svábok. Megkér- 

dezték feleségemet, hogy ki la. 

kik a lakásban? Feleségem, azt 

Sziveskedjék 

.
 

,sgondolva, hogy detektivek, meg- 

mondotta nevemet, születési éve- 

met, stb. Erre kijelentették, hogy 

no akkor rendben van, mert én 
sváb vagyok. Szépen felirták az 

adatokat és akkor mondották 

meg, hogy őket a Deutsches 
Haunstól küldték ki, összeirni a 
németeket, illetve svábokat. Te- 
kintetes Szerkesztő Ur, én egész 
életemben mindig magyar vol- 

tam, 

tam magam és a Volksgemein- 

joga, engem 

most svábnak deklarálni. Semmi 

soha másnak nem vallot- 

sehaftnak nincs 

közöm a Volksgemeinschafthoz, 

nem is volt, de nem is lesz. 

Ezután következik az aláirás és a 
pontos cim. Érdeklődtünk a Volksge- 
meinschaftnál, miféle összeirás 

mire kijelentették, hogy tagokat gyüj- 
tenek. Az egész akciónak nincs más 
célja, mint taggyüjtés. Hát bocsána- 
tot kérünk, tagokat nem ugy szoktak 
verbuválni, hogy az illetőt meg se 
kérdezzék. A Volksgemeinschaitnak 
állandóan visszatérő vádja volt a 
magyarság ellen, hogy lélekhalászást 
üz a svábság körében, mert a Magyar 
Párt nem utasitotta vissza azok ön- 
kéntes jelentkezését, akiknek talán 
nevük németes hangzásu, de szivük, 

ez, 

acdYa NAPAr 
SZOMBAT, 

érzelmük és gondolkozásuk magyar. 

Az igazi lélekhalászás az, amit a 

Volksgemeinschaftt emberei folytat- 
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nak, amikor nem is gyüjtenek, hanem 
rekvirálnak tagokat. Magyar asszc- 
nyok, férfiak, ifjak, vigyázat és ha a 

Bocu Szevér 

Két hónap előtt a pénzügymi- 
niszterium és a belügyminiszterium 
utasitására vizsgálat indult meg a 
bánsági kormányzóság pénzügyei- 

nek megvizsgálására. Akkoriban 

vádak hangzottak el Bocu Szevér 

volt bánsági kormányzó ellen a 
megyéktől és a városoktól kapott 
különféle készpénztámogatások fel- 
használásáról, A kormányzóság 
pénzügyeinek megvizsgálására kül- 
dött vezérfelügyelő ezzel egyidejü- 
leg vizsgálatot folytatott Bocu Sze- 
vér ellen irányuló más feljelenté- 

FŐSZERRKESZTŐ: 
VUCHETICH END a 

családfő távollétében 
ajtót mutatni 

halászoknak. 

jelentkeznének, 

a hamisitatlan lélek- 

z 

vagyonára a bünügyi zárlat 
elrendelését kérte a miniszterium a 

temesvári vizsgálóbirótól 
sek ügyében is, amelyek azt han- 

goztatták, hogy a volt kormányzó 
külföldről különböző butorokat, 

szőnyegeket szállitott az országba 

és azok után nem fizette meg a vá- 
mot. A vizsgálatot Nicolescu 
pénzügyi vezérfelügyelő és Ivas- 
cu a legfelső számvevőszék taná- 
csosa végezte. Ivascu heteken át 
Temesvárott is tartózkodott. Két 
hónap után a vizsgálat véget ért és 
tegnap reggel a belügyminiszterium 
a következő szükre szabott félhiva- 
talos jelentést adta ki: 

Négy millió lei felhasználásáról a kormányzó 
nem tudott kellő magyarázatot adni 

Nieulescu pénzügyi vezérfel- 
ügyelő benyujtotta jelentését 

EBocu Szevér volt bánsági kor- 
mányzó pénzügyi elszámolásá- 
ra vonatkozólag Mihailescu 
pénzügyi államtitkárnak. Eb- 
ben a jelentésben a vezérfel- 
ügyelő rámutat arra a körül- 
ményre, hogy a kormányzóság 
által kezelt összegekből a volt 

kormányzó négy millió lei fel- 
használásáról nem tudott kellő 
igazolást felmutatni. Az eddigi 
vizsgálat adatai arra mutatnak, 
hogy Bocu Szevér volt kor- 
mányzó a nem igazolt összeget 
saját céljaira használta fel. Ez- 
zel egyidejüleg beérkezett a je- 
lentés azokról a vizsgálatokról 
is, amelyeket Bocu Szevér el- 
len folytatott le a pénzügymi- 

A szürkének látszó félhivatalos 
jelentést, amely a vizsgálat adatai 
alapján igyekszik kimutatni, hogy 
miképpen áll a bánsági kormány- 
zóság pénzügyi elszámolása, tegnap 
délután már ujabb adatok követték. 
A vizsgálatról szoló jegyzőköny- 
vek alapján ugyanis a bel- és pénz- 
ügyminiszterium most a temesvári 
törvényszék vizsgálóbirájához for- 
dult arra való tekintettel, hogy ezen 
ügy miatt eljárást inditottak. A 
pénz- és belügyminiszterium meg- 
bizásából Nicolescu pénzügyi vezér- 
felügyelő, illetve Ivascu a legfelső 
számvevőszék tanácsosa tegnap Bu- 
karestből a következő tartalmu át- 
iratot küldötte a temesvári törvény- 
szék vizsgálóbirájának: 

Mellékelten van szerencsém csa- 
toltan önnek négy darab jegyző- niszterium különböző vám- könyvet megküldeni a bánsági kor- ügyekből kifolyólag. mányzóság pénzügyi elszámolásá- 
. 

Németország sohasem pusztulhat el 
és gazdasági ereje révén ma is 

nagyhatalom 
A párisi Ő e uvre cimü lap in- 

terjut közel Macdonal d angol 
miniszterelnöktől. A nagyjelentőségü 
nyilatkozatban az angol 

nök mindenekelőtt 

kormányel- 
azt hangoztatta, 

hogy berlini utazása rendkivül mély 
hatást tett reá. Németország = mon- 
dotta - még ma is nagyhatalom és 
nem is sejtett ipari erőkkel 
kezik. Nekem 

hogy 

hat el. 

rendel- 

az a meggyőződésem, 

Németország sohasem pusztul- 

A német nép olyan életerő 

tartalékokkal rendelkezik, amelyek 
sohasem engedhetik oda jutni, hogy 
lemondjon önmagáról. Berlinben szá- 
mos régi barátságot ujitottunk fel és 
sok uj barátságot kötöttünk. Azt hi- 
szem, hogy eme baráti kapcsolatok 
megujitásán kivül a jelen pillanat 
legfontosabb problémája a német- 
francia kibékülés. Ezt a kibékülést az 
angol kormány minden erejével tá- 
mogatja. 

.. í 

nak igazolása körül végzett vizsgá- 
latunkról és munkánkról. 

Megállapitottuk, hogy össze- 
sen 4 millió 564.220 lei hiány 
mutatkozik, amely a következő- 
képpen osztható fel. Ebből a 
hiányból 1 millió 127.052 leit 
Bocu Szevér volt bánsági kor- 
mányzó használt fel, mig a 
hátralevő 3,437.168 leiről nem 
tud az államszámviteli és köny- 
velési törvényben előirt igazo- 
lást felmutatni í 

és éppen ezen oknál fogva ezt az 
összeget nem tudtuk igazolni. Kö- 
zöljük önnel, megtettük azokat a 
felszólitásokat, hogy Bocu Szevér 
volt miniszter a hiányzó összegeket 
téritse vissza, ettől függetlenül a 
további eljárás tekintetében a kö- 
vetkezőkre kérjük fel. 

Elkobozzák Bocu va- gyonát az állam javára 
Hivatkozással az államszámvi- 

teli törvényre és annak huszon- 
egyedik szakasza értelmében kér- jük, 

tegye meg haladéktalanul a 
szükséges intézkedéseket, hogy 
a hiányzó összegnek a biztosi 
tására Bocu Szevér volt kor- 
mányzó minden ingó és ingat- 
lan vagyonára rendelje el a 
bünügyi zárlatot. 

Kérjük továbbá, hogy az állam- számviteli törvény huszonkilence- dik szakaszára való hivatkozással és a törvényben biztositott jogánál fogva 

kutassa ki Bocu Szevér volt 
kormányzónak a vagyona ere- 
detét és amennyiben erre néz- 
ve nem találhatók határozott 
igazolások, kérjük ugyancsak 
az államszámviteli törvény al- 
kalmazásával, hogy ezt a va- 
gyont az állam vagyonának 
nyilvánitsa. lot 

Ivasc; 
számvevőszéki tanácsos m. p 

Nicolescu 
pénzügyi vezérfelügyelő m. p. 

Politikai körökben is érdeklődés- 
sel várják a további fejleményeket. 
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Temesvárott kifizették tegnap a külföldre 
szállitott buza után az első kiviteli 

kRadjian földmüvelésügyi al- 
miniszter kijelentette, hogy a ke- 
nyér- és lisztbélyegek használatá- 
ból az első két nap alatt három 
millió lei jövedelem folyt be. Eb- 
ből az összegből másfél millió leit 
letétbe helyeztek és hozzácsatoltak 
ahhoz az összeghez, amelyet a kor- 
mány a vagononkinti tizezer lei 
gabonakiviteli prémiumra szánt. 
Erre egyelőre száz millió lei áll 
rendelkezésre. A tizezer leies pré- 
miumok kifizetése tegnap gyakor- 
latilag is életbelépett. A pénzügy- 
miniszterium, a földmüvelésügyi 
miniszterium és a Nemzeti Bank 
együttes elhatározása után a kivi- 
teli prémium kifizetése elé most 
már akadály nem gördül, legfel- 
jebb azt a megjegyzést tehetjük, 
hogy az eljárás kissé nehézkes. A 
temesvári vámhivataltól nyert ér- 
tesülés szerint eddig harminc va- 
gon buzát szálllitottak a temesvári 
vámtól külföldre, amely szállit- 
mány után igényt tarthatnak a 
prémiumra. A gabona elszállitásá- 
ról értesitést kap a határmenti 
vámhivatal, többek között Kurtics 
is. Amikor a vagon a kurticsi állo- 
mást elhagyta, a kurticsi vámhiva- 
tal erről értesiti a temesvári vám 
hivatalt, amely az ekszportőrnek 
hivatalos bizonylatot állit ki arról, 
hogy ekszport-buzát szállitott és 
igénye van a jutalomra. A kifize- 
tésre vonatkozó eljárásról Bojin 
Pál, a Nemzeti Bank temesvári 
fiókjának jelenlegi vezetője, a kö- 
vetkező felvilágositást adta: 

A földmüvelésügyi miniszte 
rium a Nemzeti Bank utján éppen 
ma egy millió leies hitelt nyitott 
az ekszportprémiák kifizetésére. 
Amennyiben ujabb összeg szüksé- 
ges, ujább hitelt kapunk. A Nem- 
zeti Bank temesvári fiókja közvet- 
lenül Bogdan megyei agrárta- 
nácsossal áll összeköttetésben, aki- 
nek a prémium kifizetésére csekk- 
füzetet bocsátott rendelkezésre. Az 
ekszportőrök tehát a vámhivatal- 
tól kapott kiszállitási bizonyitvány 
kézhezvétele után Bogdan agrár- 
tanácsosnál jelentkeznek, aki a 
csekkfüzet alapján vagy készpénzt 
vész fel a Nemzeti Banktól, vagy 
pedig csekkel fizeti ki a prémiu- 
mokat és a csekkeket a Nemzeti 
Bank az ekszportőrnek beváltja. 
Ez már technikai részletkérdés és 

a gyakorlat mutatja majd meg, 
hogy melyik eljárás az előnyösebb. 
Annyi bizonyos, hogy a tizezer 
leies prémiumok kifizetésére foko- 
zatosan elegendő pénz áll majd 
rendelkezésre. 

A gabonaértékesitési törvény te- 
hát a gyakorlatban is kezd érvé- 
nyesülni. Helyénvaló volna, ha a 
temesvári vámhivatal a pénz gyors 
felvétele és a szükséges formasá- 
gok lebonyolitása végett Temesvár 
és Kurties között futárszolgálatot 
rendszeresitene, mert a mai eljárás 
mellett nyolc-tiz napig is eltart, 
amig megérkezik az igazolása an- 
nak, hogy a vagon elhagyta az 
országot. Kétségtelen, hogy a tiz- 
ezer leies prémium kifizetésének 
nagy hatása lesz a buzaárak kiala- 

kulására és az eddigi bizonytalan 
helyzet után most már a buza árá 

prémiumot 
nak emelkedése várható. 
Tegnap a déli órákban érkezett 

meg Temesvárra az első hivatalos 
bizonylat több vagon gabonaszállit- 
mányról a határvámtól és ennek 
alapján a temesvári vámhivatal 
azonnal kiállitotta a jutalom felvé- 
teléhez szükséges okmányt. A bi- 
zonyitvány alapján a déli órákban 

Radó és Weisz temesvári gabona- 
bizományos cég négyésfél vagon 
kiszállitott buza után Bogdan ag- 
rártanácsostól azonnal megkapta a 

negyvenötezer leit. 

Ez volt az első prémium, ame- 
lyet Erdély és a Bánság terüle- 

tén kifizettek. A kifizetés hire 

a temesvári gabonások köré 

ben nagy megelégedést keltett 

és szakkörök a buza árának 

emelkedésével számolnak. Ma 

szintén nagyobb összegek ke- 

rülnek kifizetésre. Meg kell ál- 

lapitanunk, hogy ugy a vámhi- 

vatal, mint Bogdan agrártaná- 

csos a legnagyobb előzékeny- 

séget tanusitják. 

Tegnap este Manolescu, a kor- 
mányzóság földmüvelésügyi osz- 

tálya vezetőjének elnöklete mellett 

a gabonaekszportőrök bevonásával 

értekezlet volt és azon a gabona- 

értékesités gyakorlati problémájá- 

] val foglalkoztak. 

összetüzés a rendőr- 
ség és konmumumnisták 
között Budapesiten 

Tegnap délután Budapesten össze- 

tüzés történt a rendőrség és a kom- 

munisták között. A szociáldemokrata 

munkásság Csepelen népgyülést tar- 

tott, amelyen megjelentek Kabók La- 

jos és Kertész Miklós képviselők is. A 

gyülésen a kenyér árának emelése és 

a munkanélküliség ellen foglaltak ál- 

lást. Elhatározták, hogy szeptember 

elsején tüntető felvonulást rendeznek. 

Amikor a tömeg szétoszlott, kommu- 

nisták izgató tartamu röpcédulákat 

osztogattak. A rendőrség ezeket elő 

akarta állitani, azonban a munkásság 

közrefogta őket. A tömegből több lö- 

vést adtak le, mire a rendőrök riasztó 

tövésekkel válaszoltak. A 

kardot rántva szétoszlatták a tömeget. 

Több kommunistát előállitottak, sebe- 

rendőrök 

sülés nem történt. 

Két amerikai pilóta egyhuzamban 
repült Newyorktól Konstantinápolyig 
Kedden hajnalban Board- 

mannés Polandó pilóták New- 
yorkból elindultak repülőgépen, 

hogy leszállás nélkül Stambulig re- 

püljenek. Tegnap délelőtt London- 
ban már nagy volt az aggodalom, 
mert az elindulás óta semmi hir 

nem érkezett a repülőkről. Negy- 
vennyolc órája semmit nem tudtak 
róluk és utközben rádióértesitést 
sem adtak le. Tegnap délután vég- 

re megérkezett a hir, hogy a két pi- 
lóta déli egy óra husz perckor köz- 

beneső leszállás nélkül megérkezett 
Stambulba. A leszállásuk alkalmá- 
val nagy lelkesedéssel fogadták 

őket. 
A londoni lapok egyébként ösz- 

szehasonlitják a Walesben tegnap 

kényszerleszállást végzett Hern- 
don és Pombor oceánrepülők 

idejét Endresz és Magyar 
teljesitményével és megállapitják, 

hogy a két magyar oceánrepülő Bu- 
dapestre ért azon idő alatt, amig a 

két angol Walesbe ért. 
egeg 

Együtt akart meghalni egy szerelmespár, 
de a fiu csak a leányt lőtte le és utána 

leült melléje 
Szécsi István husz éves szege- 

di gyári munkás hosszabb idő óta 
szerelmes volt Nagy Róőzsi tizen- 

nyolc éves leányba. Szécsit legatóbb 
sulyos betegsége miatt megoperál- 

cigarettázni 
leánnyal mebeszélték, hogy közös 

elhatározással öngyilkosságot kö- 
vetnek el. Tegnap a fiatal szerel- 

mes pár kiment a közeli lóverseny- 
térre, ahol Nagy Rózsi megkérte a 

ták és mivel ugy érezte, hogy seha- / fiut, hogy revolverével lőjje agyon. 
sem lesz teljesen egészséges, a 

Potom pénzért 

] Szécsi erre közvetlen közelről go- 

táarsasuiazáso k 

a nyár folvamán: 

Párisba . Indulás augusztus 16 és szeptember 3. 
Kirándulás Jugoszlávián és 
cián át Görögországba . Indulás minden hó 30-án. 

Felvilágositás 

Dalmá- 

a Déli 

! 

1931 augusztus 1 
syttea. 

lyót röpitett a leány testébe, aki 

vértől boritva összeesett, de rövide- 
sen visszanyerte eszméletét és fel- 
kelt, mivel a golyó csak a sziv alatt 
érte. A legény erre ujból belelőtt a 
leányba és Nagy Rózsi a földön el- 
terülve másfélóra hosszat eszmélet- 
lenül feküdt. Amikor magához tért 

és körülnézett, csodálkozással látta, 
hogy Szécsi István nyugodtan ül 
mellette a földön és cigarettázik. 

Pista, hát miért nem végeztél 
magaddal? - szólalt meg halk han- 
gon a leány. 
A fiu a halálból visszatérő leány 

szavaira hirtelen felugrott és elsza- 
ladt a legközelebbi telefonállomás- 
ra, ahonnan értesitette a mentőket. 
Életveszélyes állapotban, a nagy 
vérvesztéstől eszméletlenül szálli- 
tották a kórházba Nagy Rózsit, aki- 
nek felépülésében nem biznak. Szé- 
csi István ezután elment a leány 
szüleinek lakására, ahol már két 
rendőr várta, akik letartóztatták. 
Kihallgatásakor elmondotta, hogy 
a vér láttára megijedt, meggondol- 
ta magát és ekkor már nem akart 
meghalni. 

z Véresre verte 
az elkeseredett tömeg a 
rrabló cigányokat 
Biharkeresztes magyarországi 

községben az utóbbi hetekben szá- 
mos vakmerő betörés történt. A 
rablássorozatot egy magyarországi 
cigánybanda követte el, melynek 
a römániai illetőségü Lakatos 
Mária, Lakatos Julia és Lakatos 
Róza is tagjai voltak. A cigány- 
banda nagymennyiségü pénzt, fe 
hérnemüt, trafikot rabolt össze, 
amit áthoztak Romániába, hogy 
itt értékesitsék a zsákmányt. A 
biharkeresztesi csendőrség jelen 
tése alapján a határrendőrség meg- 
inditotta a nyomozást és sikerült 
is ráakadni a bandára, amely meg- 
látva a csendőröket a közelben levő 
kukoricásba menekült. A cigányok 
a kukoricásban eldobták a rablott 
ezüstpénzkészletet, amelynek sulya 
meghaladta a háromnegyed kilót. 
A cigányokat ezután bilincsbe ver- 
ték és megindultak velük Nagyvá- 
rad felé. Amikor a karaván Bihar- 
püspökre ért, a tömeg megrohanta 
a cigányokat és a csendőrök min- 
den ővintézkedése ellenére, véresre 

verték a banda minden tagját. A 
Nagyváradra beszállitott cigányo- 
kat letartóztatták. A hatóságok a 
cigányokat nem adják át Magyar- 
országnak, hanem itt fognak itél- 

kezni felettük. 

Fllást keres 
tegyen közzé egy 

apróhirdetést a 
DÉL! HIRLA D.ban 

serereeemeeeeeeeemEEmmElen 

tengorázik 
Megedül 

Van sramofonia 
Kottát, hangszert, lemezt addig u 

ásároljon, amig az uj magyar zen 

nükereskedés árjegyzékét nem láttai 
Araink minden más cég árainál ol 
"sóbbak! Kedvezményeink meglepőek! 

Kérije azonnal magyar árjegyzékür 
tet! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post 
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belügyminiszteriummal 

kedéseket, amelyek hivatottak 
au- 

tani. Az egész ország területén 

ujabb letartóztatások voltak. 

detektivek arra lettek figyelmesek, 

ra vonta a közegek figyelmét és 

bekisérték a rendőrigazgatóságra, 

es1 augusztus 1 

Oroszországi 1 
Bukarestig merészked- 

errorfiuk 

tek, ahol eltogták őket 
Az országos rendőrigazgatóság a 

karöltve 

tegnap folytatta azokat az ővinté
z- 

gusztus elsejének rendjét biztosi- 

A moszkvai terrorista központ 

emberei egészen Bukarestig el- 

merészkedtek abban a hiszem- 

ben, hogy ott biztosabban dol- 

gozhatnak. 

Tegnap a déli órákban a bukaresti 

országos rendőrigazgatóság közegei 

érdekes letartóztatást eszközöltek. 

A rendőrigazgatóság székháza a 

Bulevardul Paken, Bukarest egyik 

legszebb negyedében van. A szék- 

házzal szemben egy szobor áll és a 

hogy a szobor közelében egy ele- 

gáns külsejü egyén két nővel izga- 

tott hangon tárgyal és vitatkozik. 

Az egyén viselkedése révén magá- 

ahol Cristescu vezérfelügyelő 

hallgatta ki. Az ismeretlen szenzá- 

eiós vallomást tett. 

Elmondotta, hogy tagja uz 

oroszországi terroristaszerve- 

zetnek és azzal a speciális meg- 

bizatással küldték Bukarestbe, 

hogy egy magasrangu hivatal- 

nok ellen merényletet kövessen 

el. 
Még több érdekes részlete van a 

vallomásának, azonban a rendőrség 

a nyomozás és a vizsgálat érdeké- 

ben többet a nyilvánossággal nem 

közölt. Az ismeretlen férfiunál re- 
volvert találtak. A két nőről nem 
érkezett tudósitás, valószinü azon- 

ban, hogy büntársai lehettek. Buka- 

restben a rendőrség a legnagyobb 

készenlétben van, azonban beavat- 

kozásra aligha kerülhet sor, mert a 

szigorua óvintézkedések megtették 

hatásukat. 

Érdekes letartóztatások történtek 

Botosaniban is. Ott husz embert 
vettek őrizetbe, akik többnyire 

munkások, tisztviselők és diákok. 

A diákok között szerepelnek 

olyanok, akik Franciaország- 

ban végezték egyetemi tanul- 

mányaikat és megmotozásukkor 

és a náluk eszközölt házkutatás 

alkalmával különböző kommu- 

nista irányu nyomtatványokat, 

röpiratokat találtak. Ezek a 

diákok nyiltan kijelentették, 

hogy kommunista érzelmüek. 

Galacon ismét ujabb letartózta- 

tások történtek. Tegnap tizenkilenc 

egyént, tizenkét férfit és hét nőt 

vettek őrizetbe, akiknek kommu- 

nista szereplésük közismert volt. 

Besszarábiában szintén szigoru 

rendszabályokat érvényesitettek. 

Rascanu tábornok besszarábiai 

miniszter tegnap elfoglalta Kise- 

newben a hivatalát és számos intéz- 
meegrre 2 z 

FOrum-Moz10 
í Csütörtök, julius 

, 
b és leghatá 

z 

hó 30-tól az évad 
bb szines revü-filmje 

kedést foganatositott a rend bizto- 
sitása érdekében. Konstancában 
szintén husz egyént tartóztattak le. 

Nagyváradon husz egyént, közöt- 

tük Rozvány Jenő dr. ismert 
kommunista vezetőt is őrizetbe vet- 

ték. Munteanu-Ramnic bel- 

ügyi alminiszter Valeni de Munte- 

ba utazott, ahol Jorga miniszterel- 
nöknek jelentést tett az augusztus 

elsejére tervezett kommunista moz- 

galmak megelőzése ügyében eszkö- 
zölt intézkedésekről és a kormány- 

elnöktől ujabb intézkedések megté- 

telére kért felhatalmazást. 

Temesvárott teljes rend és 

nyugalom van. Azok a kommu- 

nistavezetők, akiket a mehalai 

rendőrségen internáltak, még 

mindig ott vannak és idejüket 

többnyire sakkozással töltik el. 

A temesvári rendőrség Gussi 

rendőrkvesztor és Popovici Kor- 

nél a rendőrség nyomozóosztálya 

főnökének vezetésével ujabb elővi- 

gyázatossági rendszabályokat esz- 

közölt. Ezek után minden remény 

fennáll, hogy az augusztus elseje 

nemcsak Temesvárott, hanem az 

egész országban minden rendzava- 

rás nélkül fog eltelni. 

A temesvári nyugdijasok minden 

reménysége már csak augusztus 
elsejében van 

A nélkülöző temesvári nyugdija- 

sok tegnap ismét hiába mentek el a 
pénzügyigazgatóságra, a nyugdij- 
kiutalás még mindig nem érkezett 
meg. Tiz napja, hogy a pénzügy- 
miniszterium részéről Bratescu 
Zamfir pénzügyi alminiszter sze 
mélyesen tett igéretet a nyugdij- 
összeg kiutalására, de azóta még- 

sem történt intézkedés. Aradon és 

Nagyváradon már fizetik a nyug- 

dijakat, csak Temesvár mostoha- 

gyermeke még a kormánynak. A 

pénzügyigazgatóságról tegnap is 

mét sürgetés ment Bukarestbe és 

talán Peter Julian dr. kormány- 

zó bukaresti közbenjárása révén 

mégis sikerül az immár hónapok 

óta nyugdij nélkül tengődő nyug- 

dijasokat kielégiteni. A nyugdij: 

illetmények kifizetésére vonatkozó- 

lag a pénzügyminiszterium egyéb- 

ként táviratilag értesitette az aradi 

prefektust, hogy augusztus hónap 

első öt napján az aradi pénzügy 

igazgatóság semmi más kifizetést 

nem eszközölhet, csupán a nyug- 

dijigényeket fogja kielégiteni. Ér- 

deklődtünk a temesi prefekturán, 

ahol kijelentették, hogy hasonló 

távirat Temesvárra nem érkezett. 

Ennek oka valószinüleg az, hogy 

időközben Peter Julian dr. kor 

mányzó a nyugdijasok illetmén
yé- 

nek kiutalását Bukarestben ked- 

vezően intézte el és magával 
hozza 

a kifizetésre vonatkozó 
minisztern 

utasitásokat. A nyugdijasok utolso 

reménysége tehát az, hog
y augusz 

tus elsején talán mégis kifizetik 

őket. 

A képviselő szüzbeszéde 

amelyben heves és személyeskedő tárnadásokat 

intézett a magyar kormány két tagja ellen, 

nagy botrányba fulladt 
A magyar képviselőház tegnapi 

ülésén Turcsányi Egon pap 

képviselő mondotta el szüzbeszédét, 

amely hangos botrányba fulladt. 

Turcsányi mindenekelőtt kielentet- 

te, hogy a felhatalmazási törvény- 

javaslatot megszavazza, de kifogá- 

solja egyes tárcák müködését, külö- 

nösen pedig a belügyminiszter és a 

kultuszminiszter ellen vannak kifo- 

gásai. A belügyminiszter és a kul- 

tuszminiszter ellen vannak kifogá- 

sai. A belügyminisztert azzal vá- 

dolja, hogy az ismeretes Titán- 

ügyben csak bünügyileg tisztázta 

személyét, erkölcsi és politikai te- 

kintetben azonban nem tisztázta 

magát. A kultuszminisztert viszont 

azzal vádolja, hogy Szeged város 

adózó polgárságának megnyomori- 

tásával felesleges lukszuspalotákat, 

saját magának pedig szobrot emel- 

tetett. 

laz 

Turcsányi beszédét állandóan 

éles közbeszólások és hangos tilta- 

kozások szakitották félbe. Felszóla- 

lása után Scitovszk y Béla bel- 

ügyminiszter és Kle belsberg 

Kunó gróf kultuszminiszter erélyes 

hangon visszautasitották Turcsá- 

nyi támadásait. Klebelsberg többek 

között reáolvassa Turcsányira, 

hogy annak idején, az erzsébetvá- 

rosi bombamerénylet után, amikor 

ő mint belügyminiszter megindi- 

totta az eljárást, Turcsányi olyan 

plakátot fogalmazott meg, amely- 

ért rágalmazás miatt elitélték, sőt 

később bocsánatot is kért ezért. 

Turcsányit a tegnapi ülés során a 

kormánypárti képviselők hangosan 

lehurogták, végül pedig B e thlen 

István gróf miniszterelnök szintén 

visszautasitotta a vádakat. 

A képviselőházi beszéddel össze- 

1 függésben jelentik, hogy a keresz- 
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tény párt, amelyben Turcsányi 
mint pártonkivüli ellenzéki vendég- 
jogot élvezett, megvonta ezt a ven- 

dégjogot és Turcsányit a klub lá- 

togatásától is eltiltotta. 
emalanomza 

Eltünt 
a sziguranca egyik 

tisztíviselője 

Matolay Gyula, a temesvári 

rendőrkerületi felügyelőségnél szolgá- 

latot teljesitő rendőrtisztviselő eltünt. 

Matolay Gyula az imperiumváltozás 

óta teljesitett szolgálatot Temesvá- 

rott, jó megjelenésü és szolgálatkész 

tisztviselő volt. Illetékes helyen ki- 

jelentették, hogy Matolay két hónap 

előtt szabadságra ment, azóta szolgá- 

lattételre nem jelentkezett és Pöstyén- 

ben tartózkodik most is. Tény, hogy 

különböző szabálytalanságok miatt 

eljárás folyik ellene, azonban a kém- 

kedésről szoló hir csak mese. Meg 

nem erősitett hirek szerint Matolay 

utasitotta Temesvárott maradt család- 

ját, hogy tegyen mindent pénzzé, bu- 

torait adja el és kövesse őt külföldre. 

Matolaynak esze ágában sincsen Te- 

mesvárra visszatérni és valószinüleg 

Becsben fog letelepedni. Ettől függet- 

lenül a temesvári rendőrkerületi fel- 

ügyelőség folytatja a vizsgálatot 

tegnap már több feljelentés érkezett 

főleg magánosok részéről Matolay el- 

len, akiknek a rendőrtisztviselő tar 

és 

tozik. 
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Sulyos támadás 
az egyik bukaresti lapban 

Titulescu ellen 
Az Epoca cimü lap, amely Eili- 

pecu Grigore, ilfovi prefektus és 

a Vlad Tepes liga elnökének lapja, 

sulyosan megtámadta Titulescu 

londoni követet. A támadás a pári- 

si külügyminiszteriumban történt 

aktalopással áll összefüggésben és 

Titulescut kedvezőtlen szinben tün- 

teti fel. A lap megirja, hogy a pá- 

risi külügyminiszteriumban olyan 

hivatalos iratokat találtak, amelyek 

Romániát kellemetlenül érintik és 
Filipescu ezt Titulescunak tulajdo- 

nitja. A cikk szerint Titulescu Hen- 
derson angol külügyminiszterrel 

fontos tárgyalásokat folytatott, vi- 

szont Henderson ezekről a tárgya- 
lásokról kimeritően tájékoztatta 

volna Angliának Párisban székelő 

nagykövetét is. Az Epoca azt a 

megállapitást teszi, hogy Titulescu 

bizonyos indiszkréciókat követett 

volna el. 

A párisi külügyminisztesiumban 

történt aktalopással kapcsolatban 

különben megállapitják, hogy kö- 
zönséges aktahamisitás történt, 

amely már a párisi ügyészséget is 

foglalkoztatja. Ugyanis letartóztat- 

tak egy Lecca Rudolf nevü ro- 
mán egyént, aki főrészese volt ezek- 

nek az aktahamisitásoknak. Érde- 

kes, - irja az Epoca - hogy Lec- 

ca, amikor idén tavasszal a kor- 

mányalakitásra a kibontakozó tár- 

gyalások folytak és Titulescu Bu- 

karestben tartózkodott, szintén Bu- 

karestben volt és a Bulevard-szál 

lodában lakott 



4. oldal 

özerkesztőség és kiadóhiívatai: 

ELVAROZ, SzZENTGYÖRGY. 

ak száli 

Telefon: 

*.s2, este 9 után 19 és 2-A 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Mavecnta 80, negyedévre z42, f81 

évre 50, évente 309 lel. - Kal- 
feldre: havonta 110, negyedévre 

aes, lélévre 8690, évente i2e0 lel 

vagy egyenlő értékü valuta 

A mzerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A Hellesa' Bánát! Myomda R-T 

nyomása 

Csend! 
A fribune de Geneve nagytekin. 

telyü, széles publicitásu orgánum. 

Nemzetközi sajtószolgálatot végez. 

Mégis legalább jó huszonöt sorban 

itéli megemlitendőnek, hogy micsoda 

csendháboritást üzött Genf egy ne- 

gyedében minapjában hajnaltájt két 

kakas. Egy kis cikket szentel a svájci 

éjszaka nyugalmának a nevezett lap, 

mikor igazi svájci alapossággal le- 

irja, hogy az egyik csendháboritónak 

baritonális, a másiknak viszont éles 

tenor-szinezetü a hangja, ahogy egy- 

másnak felelgetve tullépik a zárórát. 

Természetes keserü szemrehányások- 

ban sincs hiány. Igen élesen elitéli a 

lap a kakasok gazdáját, sőt rendőrsé- 

get is emleget: miért nem neveli tisz- 

fessegtudóbban védenceit? Mulatságos 

kis eset! Nevetni lehetne rajta, ha 

nem jutna eszünkbe azonnal, hogy 

tulajdonképpen nagyon nagy rend le- 
het abban a Svájcban, ha még egy 
ilyen furcsa kis eset apropos-jából is 

oly féltékenyen őrködnek az adózó 
polgér álmán. Nálunk Temesvárott 
bezzeg egy egész baromfitelep kuko- 
rékolása is angyali szerenád volna 

a pokoli zenebonához képest, 
amit például az autósok éjszakánként 
véghez visznek. Ha jön majd a csend- 
rendelet, ugy elsősorban az autók lár- 
mája volna megrendszabályozandó 

Az sem ártana, ha felirnák s kicserél 
tetnek azok autó tülkeit, kik dob- 
hártyarepesztő szirénákat alkalmaz- 
nak. Külföldön ezirányban is történt 
már gondoskodás. Semmi szükség, 
hogy néhány izléstelen és kiméletlen 

ember kénye-kedvéért a kis gyerekek 
frászt kapjanak s a legerősebb ideg 
zetü férfi is visszadöbbenjen, amikor 
pár lépésnyi távolságból minduntalan 
ránkreccsennek ezek az infernális 
hangok. És még egyet! Szigoruan 
szemmel tartani az éjszaka legkimé- 

letlenebb csendháboritóit, a motor- 

biciklisek közül azokat, akiknek szinte 
szadisztikus kedvük telik abban, hogy 
nyitott szelepjük pokcli puffogatásá- 

val felzavarják nyugalmukból a bé- 

ahhoz 

késen alvó embereket. Ezeket a szán- 

dekos csendháboritókat a legszigorub- 
ban kell büntetni, hogy leszokjanak 

erről az egyoldalu mulatságról. Vár- 

uk a csendrendeletet. 

Flaneur. 

Panaszkodtunk a melegre, 
most hidegre jajgatunk, 
tegnap ruhánk volt csak lenge, 
ma a bunda is már gyenge, 
attól félünk: megfagyunk. 

Ablakot tört a zivatar, 
házról dobált cserepet, 
mindenfelé sok kárt csinált, 
munkanélküli felkiált: 
legalább lesz kereset. 

Páris, London, Berlin csupa 
tanácskozás szinhelye, 
locsog a sok államférfi, 
meddig tart ez, a nép kérdi 
s még jobban fáj a feje. 

A Zeppelin kiváncsian 
északsarkra elrepül, 
ott nincs más, csak sarkigazság, 
ezzel szemben sarki gazság 
minket csőstül vesz körül. 

Kenyerünkön kenyérbélyeg 
alkotja a lényeget, 
ha pénzünk nincs is kenyérre, 
az nem nagy baj, fő elvégre, 
hogy vehessünk bélyeget. 

Kóró Pál heii krónihája 
Város mondja, hogy a strandon 

jövedelmet nem keres, 
az ár ott már lejebb csuszik, 
sőt októbertől májusig 
lesz majd a strand ingyenes. 

Hiába vár nyugdijára 
nyugdijasok serege, 
ha panaszra sirva megy fel, 
teletömik igérettel 
s üres marad a zsebe. 

A nyugdijas elnevezés 
bizony már nem találó, 
a nyugdijas egyre rijja: 
se nyugalma nincs, se dija, 
biz ez égbe kiáltó. 

Népnek jutott kenyér s cirkusz, 
ha volt sok baj és hiba, 
kenyér ma nincs, cirkuszt kapunk, 
mert olcsóbban eljárhatunk 
ezentul a moziba. 

Jól dolgozik a bizottság. 
amely ideiglenes, 
ez a munka sokat jelent, 
jó vón, ha a rend, mit teremt, 
lenne végre végleges. 

- Bungetian prefektus a fővá- 
rosban. Bungetian István me- 
gyei prefektus szombaton Buka- 
restbe utazik, ahol augusztus har- 
madikán résztvesz azon a tanács- 
kozáson, amely a belügyminiszter 
elnöklete mellett a közigazgatási 
törvény gyakorlati alkalmazásával 
áll kapcsolatban. A prefektus né- 
hány napig marad a fővárosban és 
távollétében Jonescu Gyula dr. 
helyettesiti. 
- Az erdélyi miniszter körutja. 

Pop Valér dr. miniszter erdélyi 

körutra indult. A miniszter valószinü- 

leg a Bánságba is ellátogat. Az er- 

délyi miniszter utazásának célja, hogy 

a közigazgatási helyzetet megismerje. 

Ellenőrző körutjáról való visszate- 

rése után az erdélyi közigazgatásban 

személyi változások várhatók. 

- Németország uj bukaresti követe. 

A német birodalmi kormány jegyzé- 

ket intézett a román kormányhoz és 

abban kéri Schullenburg 

követségi tanácsosnak bukaresti né- 

met meghatalmazott miniszterré való 

akreditálását. A román kormány a 

kért előzetes beleegyezést megadta és 

igy az uj német követ von M utius 

helyét már legközelebb elfoglalja. 

- Gandhi - uszónadrágban. Gandhi, 

a hindu szabadsághős, ismét gondot 

ad az angol hatóságoknak. A londoni 

kerekasztal-konferenciára ugyanis 

meghivták Gandhit is és az a körül- 

mény kellemetlen helyzetbe hozta az 

angol udvartartást. Minden rábeszélés 

ellenere Gandhi elhatározta, hogy a 

kerekasztal-konferencian uszónadrág- 

ban jelenik meg, mivel angol szöve- 

tét nem visel. A tradició pedig az 

hogy a kerekasztal-konferencia tag- 
jait az angol király is ebéden ti szigoru szankciókkal látják el. 

ess 

vendégül és igy kinos helyzetet terem- 

tett az indus makacssága. Gandhi ha- 

tározottan kijelentette, hogy az uszó- 

nadrágból nem enged már azért sem, 

mert annak szimbolikus jelentősége 

van. 
- Még magasabbra akar repülni. 

Brüsszeli lapjelentések szerint P i c- 

card tanár legközelebb uj sztra- 

toszférai repülésre készül és még ma- 

gasabbra szándékozik emelkedni, mint 

első utja alkalmával. A felszállás 

Friedrichshafenben lesz. 

* Ügyvédi iroda áthelyezése. 
Huszár Ödön dr. temesvári ügy- 
véd irodáját julius hó 15-én Bel- 
város, Jenőherceg-utca 10/A. szám 
alá (Kereskedők Bankja Rt. szék- 
háza) helyezte át. Telefonszám 3. 
- A pengő kivitelét a magyar 

kormány a napokban megtiltja. 
A magyar kormány tagjai teg- 
nap este minisztertanácsot tartot- 

tak, amikor is a bankforgalom kor- 
látozásának további sorsáról ta- 
nácskoztak. Megbizható helyről 
szerzett értesülés szerint a korlá- 

tozó rendelkezéseket augusztus 14- 
ig meghosszabbitják, de lényeges 
enyhitéseket eszközölnek. A bank- 

betétekből további öt százalékot ve- 
hetnek ki a betétesek és az igénybe 

vehető összeget kétezer pengőben 

makszimálták. Ugyancsak kifizetik 
a lakbértartozásokra a szükséges 
összeget is. Augusztus 14-ig a kor- 
mány gondoskodik a korlátozások 
tokozatos megszüntetéséről. Pénz- 
ügyi körökből származó hir szerint 
mértékadó helyen elhatározták, 
hogy a közeli napokban rendeletet 
adnak ki, amely a pengő kivitelét 
megtiltja. A tilalmi rendelkezést 

A FEKETESZESZ UTÁN ARA- 

DON FELBUKKÁNT A FEKETE. 

OLAJ. Flamm Miksa ismert aradi 

nagykereskedő ellen vizsgálatot vezet- 

tek bpe hamis könyvelés, adóeltitkolás 

miatt, azonkivül, hogy titkos uton az 
illeték leróvása nélkül hozta az olajat 
forgalomba. Külön vasuti vágánya 

tolt és néhány főtisztviselővel össze- 

átszva megdézsmálta éjnek idején a 

más cimekre érkezett olajszállitmá- 

nyokat. A kincstár kára 20 millió lei. 

Nlamnmot ma hallgatják ki. Aradon 

az eset nagy feltünést keltett. 

* A brassói református felsőkeres- 
kedelmi finiskola, amely az ország 
gyetlen magyar tannyelvü felekezeti 

zakiskolája és már 12 éve müködik, 
z első osztályába felvesz felekezeti 
különbség nélkül olyan tanulókat, 
ikik magyar anyanyelvüek és a gim- 

tázium III-ik osztályát sikerrel el- 
régezték és abszolváló bizonyitvány- 
nyal rendelkeznek. Examen de Ad- 
mitere-et nem kell tenniök, felvételi 
vizsgálat nincs. Az iskola az általános 
müveltség mellett alapos szakképzést 
ad növendékeinek, akik a négy tan- 

iolyam elvégzése után államérvényes, 
önkéntesi jogot biztositó bizonyit- 
ványt nyernek. A tanulmányok foly- 
tatását is lehetővé teszik a kereske- 
delmi akadémián, a 2 éves közgazda- 

sági akadémián, jegyzői tanfolyamon 

stb. A tanulók az 1931-32-ik tanévre 

szeptember 1-10. között iratkozhatnak 

be. Beiratkozni szándékozók julius hó 

végéig jegyeztessék elő magukat az 

igazgatóságnál. Vidéki növendékek 
leveleire készséggel válaszol, vala- 
mint másirányu felvilágositást nyujt 
és őket állandó tanári ellenőrzés és 
felügyelet alatt álló internátusban el- 
helyezi az igazgatóság. Brasov, Calea 
Victoriei No. 7. 

- Merénylet a kinai hadvezér ellen. 
Londoni hiradás beszámol arról, hogy 
Csang-Kai-Sek ellen kinai fő- 
hadiszállásán, ahonnan a kantoni 
zendülők ellen hadjáratát vezette, 
merényletet követtek el. A bokrok 

közül több lövést adtak le a fővezérre, 

de a golyók nem találtak. Három 

gyanus embert letartóztattak, akik 
bevallották, hogy a kantoni kormány 
bérelte fel őket a hadvezér meggyil- 
kolására. A sikertelen merénylet után 
Csang-Kai-Seket erős fegyveres kato- 

naság őrzi. 

Tön Kidob 
pénzt az ablakon 

akárvesz 

akár elad 
hba nem tesz közzé előbb 

egy apróhirdetést a 

DÉLI HIRLAP.ban 

s-án és augusztus 9-én 

APARKBAN 



1ó 

NEMETORSZÁG MEGMENTÉSE. 

A német birodalmi kormány tagjai 

ttegnap folytatták azokat a tanácsko- 

zásokat, amelyek a gazdasági élet 

megmentését célozzák. Döntés azon- 

han csak a hét végére várható A Brü- 

ning-kormánynak az a szándéka, hogy 

pénzügyi és gazdasági intézkedése- 

szággal. 

1 ket összefoglalja és azokat egyszerre 

hozza nyilvánosságra. Arra számita- 

nak, hogy közben megalakul a stabili- 

ációs konzorcium a hitelek számára. 

Tegnap azért nem tudták a tárgyalá- 

sokat a konzorcium minden tagjával 

befejezni, mert egyes pénzügyi körök, 

Angliát kivéve, olyan feltételeket 

gabtak, amelyeket a német ipar fen- 

tartás nélkül nem fogadhatott el. Re- 

mélik azonban, hogy ezeket a kérdése- 

ket egy-két napon belül elintézik. 

- Románia tárgyalásai Oroszor- 

A prágai Narodni Listi ki- 

tünő forrásból ugy értesül, hogy 

Franciaország és Olaszország meg- 

bizottai legközelebb jelentős tanács- 

kozást folytatnak és annak napirená- 

jén többek között a Közép- és Dél- 

keleteurópában mutatkozó német be- 

folyás ellensulyozása szerepel. Fran- 

ciaország - irja a lap - rá akarja 

birni Komániát, hogy kezdje meg 

Droszországgal a tárgyalásokat. Fran- 

tiaország állitólag biztositékot kapott 

a szovjettől, hogy öt évig nem fesze- 

geti a besszarábiai kérdést. 

sebescyen uezat elmarasztalták. A 

A
 

budapesti jarasboirósag tegnap itelke- 

ett abban a perben, amelyet a Varos. 

ozinhaz zeneszei inditottak S ebes- 

lyen UGeza volt szinigazgató ellen. 

A zeneszek ugyanis az elmult évben 

eztrajkba leptek, mert fizetesüket 

nem kapták meg, utóbb pedig Sebes- 

yén Gézat beperelték, a járasbiroósag 

tegnap Sebestyén Gézát a zeneszek 
hátralékos járandóságának és a per- 

költségeknek a megfizetésére itélte. 

- Amikor a fantázia dolgozik. 

Egyes bukaresti lapok temesvári hir- 

adás nyomán arról szamoltak be, 

nogy a temesvári főposta épülete el- 

tettesek merényletet 

akartak elkövetni, amennyiben az 

epület pincéjében bombát helyeztek 

el. Az óriási feltünést keltő hir nem 

felel meg a valóságnak, mert a posta- 

igazgatóság épületében nem helyeztek 
el bombát és igy nem is találhattak 

meg. Mindössze az történt, hogy a 

vihar alkalmával a fütőház egyik 

villámháritója megsérült és az elek- 

romos Kisüles következtében. a fal 

megperzselődött. Valószinü, hogy e- 

ből keletkezett a merénylet meseje. 
Sürgetik a német utleveladó eltör- 

lését. Berlini hiradás szerint Ausztria, 

Svájc és Csehszlovákia berlini köve- 

teik utján tegnap közös jegyzéket 

nyujtottak át a külügyminiszterium- 

Dan a száz márkás utlevéladó miatt, 

amely kellemetlenül érezteti hatását 

az illető államok idegenforgalmára. 

Berliner Tagblatt szerint a német 

ülügyminiszter válaszában kijelen- 

tte, hogy maga sem helyesli az ut- 

véladót és már kezdettől fogva azon 

1t, hogy azt mielőbb helyezzék ha- 

lyon kivül. 

Lugoson 
.......... 

len ismeretlen 

Berde Mária: 

FÖLDINDULÁS 
Erdély a magyar tehetség ősi 

szülőtalaja. A dal ugy fakad ki a 
néplélekből az öröm vagy fáj- 
dalom egyetlen ütésére, mint a 
savanyuviz a székely földből, ha 
beléfurjuk botunkat. A 

nagy cselekménye, sorsok, életek 
kavargása ugy zajdul föl az ön- 

tudatos iró agyában és lelkében, 
- amikor itt a mesemondás órája 
- mint ahogy az Olt megárad . 

kiönt a nagy viharok esőzuhogása 
után. 

Berde Mária az erdélyi tehetsé- 
gek sorában is a legistenáldottab- 
bak közül való. Amikor ő szólal 

meg: versben vagy prózában, fel 
kell figyelnünk, mert mundig 

olyasvalamiről van szó, ami mind- 
nyájunk ügye. Ugy nagy kétköte- 
tes regénye különösen közügy: ko- 
zös ügye elsősorban az erdélyi ma- 
gyarságnak. Mi történt velünk? 

Mi van velünk? Mi lesz velünk? 

Ezek a kérdések, ezek a sikoltások 

csendülnek ki a regényből, amely 

történésében mégsem hivalkodik 

tendenciával. Berde Máriának ta- 

lán nincs is tendenciája: ő nem 

látja az erdélyi életet sötét, kietlen 

pusztulásnak, csupán fojtott leve- 
gőjü, de megtisztitó, öntudatra éb 
resztő tragédiának s viszont nem 
fest hamis illuziókat sem hamis 
egekre, hogy álomba ringassa meg- 

regény 

ami van, kegyetlen realitással s azt 

irja meg, amit lát, éles objektivi- 
tással. Erkölcsi elve, hogy objek- 
tiv legyen: hogy ne siránkozzék és 

ne ujjongjon, hogy ne legyen 
egyetlen hamis, vagy hamisnak 

sokszor érezzük, hogy moralitásá- 
ért meg kell szenvednie, fáj magá- 

nak is önnön hüvössége és meg- 
borzong belé. Mindnyájan megbor- 

zongunk: és az iró csodatevése, 
hogy ez a borzongás meleggel önt 

el, a betük vérespirosan sütnek 
föl szemünk előtt. 

A Földindulás egy erdélyi kö- 
zépbirtokos család regénye, amely 
alatt megindul a föld. A soktagu 
család - a holtak is élnek ebben 
a családban - minden tagja más- 
ként helyezkedik szembe a nagy 
problémával, amelyet a földindu 

lás, az uj impérium agrárreformja 

jelent. Ez a család egy egész világ: 
vagy legalább is a mi egész kis 
világunk. S e sokféle lirai, egyéni 
szembeállitásból az iró nagyszerü 
etikai erővel alakitja ki azt az ál- 

talános, objektiv képet, amellyel 

az igazság osztatlan érzését tudja 

szuggerálni. Lirai, rejtett melegség, 

drámai mozgalmasság és regény- 

irói kemény összefogottság e re- 

gény nagy értékei - Berde Mária 

büszke lehet munkájára, az endélyi 

magyarság Berde Máriára. A két 

kötet ára 231 lei. szenvedett népét. Ő azt látja meg, 

ELMARADT EGYELŐRE A TÖR- 

VÉNYEK EGYSÉGESITÉSE. Ha- 

1nangiu Konstantin igazságügyminisz- 

ter javaslatot készitett az ókirályság- 

beli törvényeknek Erdély és a Bánság 

területén való bevezetésére és a ke- 

resztülvitelre bizottságot nevezett ki. 

A miniszter a bizottság tagjaitól ezt 

a megbizatást most megvonta és ebből 

arra következtetnek, hogy az igazság- 

ügyminiszter bizonytalan időre elej- 

tette a radikális törvényegységesités 

tervét. 

- A városi pénztár átadása. A vá- 

rosi ideiglenes bizottság tegnap hiva- 

talosan is átvette a városi pénztárt 

és a különböző városi értékeket. Az 

ideiglenes bizottság részéről En- 

gels Béla dr, Olariu Péter és 

Vuchetich Endre ár. jelentek 
pénztárban, ahol két 

azonkl- 

meg a városi 

millió leien felüli készpénz, 

vül számos hivatalosan kezelt érték 

volt. Akadt olyan is, amelynek már 

aligha van értéke. Igy többek között 

mintegy kilenc millió lei értékben 

régi hadikölcsönkötvények szerepel- 

nek, továbbá az egykor Temesvárott 

müködött cselédvédelmi egyesület ál- 

tal a cselédek nevén elhelyezett régi 

magyar postatakarékkönyvek. Egy eé 

tiz korona közötti betétek is vannak. 

Ki tudja, hogy a husz év előtti cse- 

lédek hova lettek, a megtakaritott 

keronák pedig lei alakjában a városi 

pénztár által őrzött könyvekben szere- 

pelnek. Az átadás rendben ment vég 

be és erről jegyzőkönyvet vettek fel 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Kovács István, Sasi Erzsébet, Stei- 

gervald Mária és Hubert Anna. Meg- 

halt: Moldován János 52 éves korában. 

- Rendőri krónika. A józsefvá- 

rosi állomás épületénél szolgálatot 

teljesitő rendőr a Terminus-kávé- 

ház előtt nagy csoportosulásra lett 

figyelmes. A tömeget három férf1 

verekedése vonzotta oda. A rendőr 

közbelépett és megakadályozta a 

további dulakodást. Kitünt, hogy 

a verekedők Golui Demeter har- 

minchét éves Nagykövéres község- 

beli erdőőrrel és Paitics János 

harminchárom éves Rózsa-utcai, 

valamint Kaurics József józsef- 

városi Frőbl-utcai lakosokkal azo- 

nosak. Verekedés közben Golui De- 

meter a fején szenvedett sérülé- 

seket. A mentők a Bega-szanató 

riumba szállitották. Az eljárás 

megindult. - Friedmanszki 

Erzsébet erzsébetvárosi Hattyu- 

utca 9. szám alatti lakosnő felje- 
lentést tett a rendőrségen Klee1 

Juliána huszonkét éves Holló-utca 

55. szám alatt lakó asszony ellen, 

aki távollétében felfeszitette a la- 

kása ajtaját és 1800 lei értékben 

különböző háztartási cikkeket lo- 

pott el. A rendőrség a feljelentés 

alapján házkutatást tartott Kleer 

Juliána lakásán és ekkor az összes 
lopott holmit megtalálták. A tol- 

vaj asszonyt letartóztatták. 
. 

A ZEPPELIN UTJA. Rigából je- 

lentik, hogy a Zeppelin léghajó észak- 

sarki utjáról visszatérve tegnan reg. 

gel kilene óra huszonöt perckor elre- 

pült Riga felett. 

nem lehetett látni, mert az erős köd 

eltakarta. A nagy köd miatt a Zeppe- 

lhn leningrádi leszállása is elmaradt 

A léghajót azonban 

Délelőtt tizenegy óra negyven perc- 

kor a Zeppelin megjelent Memel vá- 

10sa felett és tiszteletkört irt le, majd 
tovább repült. 

Leningrád felett reggel öt óra ötven 

telnyugati irányban 

berckor jelent meg a Zeppelin és ejtő- 

ernyővel postan közölte, nogy a rossz 

dőjárás miatt nem köthet ki. 

- Podlipny Gyula támogatása. 

rofsorean Kornél ar. főpol- 

gármester készpénztámogatásban ré- 

szesitette Podlipny Gyulát, a 

aiváló festőmüvészt, akinek most 

Valeni de Munteba 
utazni és J orga miniszterelnököt 

lelkeresse, aki már előbb kilátásba 

nelyezte, hogy az elismert temesvári 

lestő további sorsáról gondoskodni 

kiván. Podlipny ezen alakalommal 

bLemutatja a kormányelnöknek müvészi 

ertékü albumát is. 

módjában áll 

- Hatona suryos balesete. A józset- 

városi allomas területen sulyos kime- 
netelü szerencsetlenseg törtent. J a n- 

eu Demeter huszonnarom eves kato- 

na, aki a vasuti ezredben teljesit szol- 

sálatot, tolatás közben ballabaval az 

egyik mozgásban levő teherkocsi ke- 

rekei alá került, amelyek labiejéet tel- 
sesen szétroncsolták. A katonát su- 
lyos sérülésével a katopai kórházba 
szállitottak. 

- rüzvész egy magyar faluban. A 
Veszprém mellett levő Nyarád köz- 

ségben tüz pusztitett, amely tizenhá- 

rom házat, gazdasági épületeket, ren- 

geteg háziállatot és gabonát elpuszti- 

tott. Erdélyi Dánielné öreg asz- 

szony a füstben megfulladt. Két év 

előtt hasonló csapás érte a községet, 

amikor is a mostani károsultak egész 

termése veszett oda. 

- A nagy titok! Moszkvai jelentés 
szerint S t alin este ketesfél órás 
kihallgatáson fogadta S h a w Ber- 
nard angol irót, továbbá lora és lady 

Astort és lord Lothint. A 
kihallgatás valamennyi résztvevője a 

legszigorubb titoktartást fogadta az 

ett történtekről. Shaw a Kreml el- 
hagyása után nevetve mondotta az 

ujságiróknak: Óriási fontosságu tit- 

ket árulhatok el, Stalinnak hatalmas 

fekete bajusza van. 

Mozi 1 
Mozik mai műsora. 

Belvárosi Capitol mozi: Tavaszi fel- 

hők az égen. (Beszélő filmoperett.) 

Forum mozi: A jazz-király. (Szines 

beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Dávid Gol- 
der. (Beszélő film.) 

zezmgtazoxren 

Szerkesztői üzenetek 
—-— 

M. A. Buziás. Sorsjegye nem nyert. 

ugyanakkor jelenik meg a Déli Hirlap, mint Temesvároii 



É. oldal 

-Temesvár hurcolkodik... Rég 

elfelejtett idők emléke kisért. Te- 
mesvár utcáin butorszállitó kocsik, 

társzekerek álldogálnak, serény 

munkáskezek hordják és raktároz 

zák a butorokat. Temesvár költöz- 

ködik. A világhábarut megelőző 

évek normális forgalmában sem 

volt ennyire mozgalmas a költöz- 

ködés mint most. Augusztus elsejé- 

től már csak egy nap választ el, a 

régi lakók jórésze távozik, azon- 

ban uj lakónak nem igen adnak 

helyet. A felmondott lakások na- 

gyobbára üresen maradnak. A gaz- 

dasági leromlottság következtében 

a négy- és ötszobás lakások bérlő
i 

kisebb lakásokba huzódnak. Las- 

sankint megszünnek a százhusz- 

ezer leies lakbérek és örülni kell 

majd, ha egy modern háromszobás 

lakásnak negyvenezertötvenezer 

leiért akad bérlője. Hozzávetőleges 

számitás szerint az augusztus el- 

sejei negyed alkalmával Temesvá- 

rott körülbelül ötszáz család cseré
l 

lakást. 

A takarékosság mindenek 

előtt. Argetoianu belügymi: 

niszter elnöklete mellett a 
belügy- 

miniszteriumban közigazgatási 
ér- 

tekezlet volt, amelyen P 
eter Ju 

Han dr. temesvári kormányzó 1s 

résztvett. A tanácskozásokat 
Arge- 

toianu miniszter nyitotta 
meg, aki 

kérte a kormányzókat, ho
gy a köz 

igazgatási törvény alkalmazásán
ak 

keresztülvitelénél főleg a takaré 

kosság elvét tartsák 
szem előtt. A 

miniszter beszédét a követk
ezőkép- 

pen fejezte be: Rendet a e 

ügyekben, takarékosságot 
és békes 

séget az országban. 

- A nagyenyedi református 
Bethlen- 

kollégium főgimnáziumának 
felvételi 

tájékoztatója az 1931-32. 
iskolai évre. 

Az intézetnek a mai nehéz 
viszonyok- 

hoz mérten mélyen 
leszállitott dijai 

a következők: napi háromszori étke- 

zésért évi dij 7000 lei, (van azonban 

egy 4000 leies olcsóbb kategória, 

amelyért az intézet ugyan
csak jó mi- 

nőségü kosztot biztosit a tan
ulóknak) 

beiratási dij, évi tandii, fenntartól 

járulék összesen 4200 lei, bentlakási 

dij évi 2800 lei, konviktusi felszerelési 

dij 100 lei, fürdési és kórházi dij 

évente 110 lei. Kellőleg indokolt ese- 

tekben az intézet kedvezményeket is 

nyujt. Egyházi keresztlevél, állampol- 

gársági bizonyitvány, ujraoltási iga 

zolvány, születési anyakönyvi kivo- 

nat és az előző osztály elvégzéséről 

szoló iskolai bizonyitvánnyal, vala- 

mint a válasz adáshoz szükséges fel- 

bélyegzett boritékkal ellátott kérései- 

ket a folyamodók felekezeti különb 

ség nélkül, augusztus 25-ig küldhetik 

be az intézet igazgatóságához Rész 

letes felvilágositással érdeklődőknek 

a temesvári református lelkészi hiva- 

tal szolgál. 

- Ford is korlátozta üzemét. A 
detroiti Ford-gyár a világválság 
következtében szintén leépit. A 
gyár korlátozta üzemét és a har- 
minchat gyártelepből már csak 
tizennégyet tart üzemben. Az igaz- 
gatóság az eddig raktáron levő 

anyagot akarja felhasználni, azon- 
ban reméli, hogy őszre ismét felve- 

heti a teljes üzemet. 

* Vidékiek figyelmébe! Győződjék 

meg róla, hogy jól étkezni csakis 

Tisztviselő konyhán (volt Kobelt-kert) 

lehet. Állandóan finom házikoszt kabp 

ható. Abonánsok házonkivül is felvéé 
tetnek. Menü 25-30 lei. Vacsora étlap 

A szegedi rendőrség tegnap hosz- 
szas hajsza után elfogta Jakus 
János kommunista agitátort, aki a 
magyar kommün bukása után fegy- 
házba került, ahonnan azonban 

megszökött. Előbb a spanyol, majd 
a francia idegenlégióban szolgált 

és sok szenvedés után néhány hó- 

nap előtt visszaszökött Magyaror- 
szágba. Legutóbb a Szeged környé- í 

i 

ki tanyákon kommunista propagan- 

dát fejtett ki. A veszedelmes agitá- 

tort a dorozsmai rendőrség néhány 

nap előtt elfogta és Szegedre akar 

ta szállitani, de utközben Jakus a 

kisérő rendőrt mellbe vágta és meg- 

szökött. Két napi izgalmas hajsza 

után ismét elfogták és megvasalva 

a szegedi ügyészség fogházába szál- 

litották. 

- Bukarestben lesz az interparla- 

mentáris unió kongresszusa. A kor- 

mány értesitést kapott az interparla- 

mentáris unió londoni titkárságától, 

hogy az interparlamentáris unió kon 

gresszusát október hó 1-8. napjai 

között Bukarestben tartják meg. A 

kormány és a parlament a külföldi 

képviselőket a legszivélyesebb fogad- 

tatásban fogja részesiteni. 

* Városi és köztisztviselők 

„Igiena' uszodájában 10 

rödnek. 

- Elhunyt lugosi főerdőtanácsos. 
Gründl Gyula nyugalmazott fő- 

erdőtanácsos, Lugos társadalmi éle- 
tének becsült tagja, Lugoson hat- 

vankilenc éves korában meghalt. 
Az elhunytat özvegye, négy gyer- 

meke, unokái és kiterjedt rokonság 
gyászolja. Temetése tegnap dél- 
után nagy részvét mellett ment 
végbe. 
- Családi háboruság az utcán. A 

józsefvárosi rendőrség közelében az 

utcán tegnap délután családi háboru- 

ság játszódott le, amely az egyik há- 

zastárs sulyos sérülésével végződött. 
Bi rme Ferenc harminchárom éves 

Kunszt-telepen lakó piaci árus össze 

veszett a feleségével, aki haragjában 

a villamossinek között talált követ 
használta fel harci eszköznek. Az éles 

kő a férfi nyakát érte és sulyosan 

megsebesitette. Az erősen vérző ember 

a közeli rendőrségre sietett, ahonnan 

értesitették a mentőket, akik a férfit 

a Bega-szanatóriumba szállitották. 

- A rónáci Vulturii sportegylet 
julius 19-én nagyszabásu tekever- 

az! 

leiért fü- 

sennyel, kabaréval, tánccal és 

egyéb szórakozásokkal egybekö- 

tött, jól sikerült nyári mulatságot 
rendezett. A tekeverseny értékes 
első diját, két villanykarlámpát, 
Kozma József nyerte meg, aki 
azt a sportegyletnek adományozta. 
Adomány a vak ember cszládjá- 

nak. Egyik előfizetőnk a szerencsét- 

len, betegen fekvő D é ne s Vilmos 

világtalan családapa és nyomorgó 

ecsaládja részére száz leit adományo- 

zott. 

60010.- LEI 
Dé 

zz 
szerint 20 lei. 

Inaye 
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................... 
de a Déli Hirlap idei nyaraltatási akciójával rendkivül olcsón 

utlazhat 
bárbová anélkül, hogy akár jegyről vagy 
vizumról kellene gondoskodnia. Előre lefog- 
lalunk szobát panziókban és szállodákban. 

Egyéni és társasultlazások! 

Az egyén! ulazás nem drágább! 
a tizenegynapos program utazással, vasuti 

jeggyel, szállodával, ellátással és bármely 
olasz fürdőhelyen való tartózkodással. 

Felvilágositás és prospekius 

irla 

se 

Időjárás. Temesvárott tegnap 

hüvös, borus, esőre hajlamos idő volt. 

A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint a hőmérséklet emelkedése, a szél 

erejének csillapodása, keleten hüvös, 

esőre hajlamos időjárás várható. 

-Kombinált villamos- és strand- 

jegyek. Az ideiglenes városi bizottság 

tudvalevőleg kombinált villamos- és 

strandjegyek életbeléptetését határoz- 

ta el. Ezek a jegyek augusztus elsején 

már életbelépnek és bármelyik villa- 

moskalauznál válthatók. Egy jegy 

huszonnégy leibe kerül utas 

ezért az összegért bármelyik város 

részből a strandig utazhat, fürödhetik 

és visszafelé ismét villamossal teheti 

meg az utat. 

- Bátor életmentő leány. Hősies 

embermentést végzett egy lugosi 

leány. Sereginé asszony a lá- 

nyával fürdött a Temesben. Fürdés 
közben mindketten örvénybe kerül- 
tek és már-már odavesztek, ami- 
kor Esching Babi lugosi leány 

utánuk ugrott és a fuldokló anyát, 

valamint leányát a biztos haláltól 
megmentette. Az életmentő leányt 
lelkesen megéljenezték. 

és az 

* Aranyér ellen: Haemorsan! Ol- 

csón kapható a gyógytárakban. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

305.50. Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 167.50, hollandi forint 68.25, dinár 

2.99, francia frank 6.63, olasz lira 8.81 

cseh korona 5, német márka 39.88 

osztrák schilling 23.62, magyar pengő 

29.32, svájci frank 32.85, belgas (öt 

belga frank) 23.47. 

Brailai gabonaárak. (Julius 30, déli 

zárlat.) Kiviteli buza 230, elsőosztályu 

buza 210, másodosztályu 195, harmad- 

osztályu 150 lei, tengeri 225-227, árpa 

2385-240, bab 450, köles 310, borsó 340 

lei százkilónkint. A buza ára pré- 

mium nélkül értendő. A brailai ga- 

bonapiacon még tegnap is árzuhanás 

volt. azonban a déli órákban arra a 

hirre, hogy a buzaprémiumot kifize- 

tik, a piac megszilárdult és a buza 

árának emelkedése várható. 

él 

.............
 

Veszedelmes kommunista agitátort 
fogtak el két napi hajsza után 

7 óőra 40: Zenekari hangverseny. 8 

1931 augusztus 1 

Szirnháőz 

Janovics Jenő lesz a nagyváradi 
szinigazgató. Megirtuk, hogy Er- 

délyi Miklós nagyváradi volt 

szinigazgató, aki a jövő szezonra 

is játszási engedélyt kapott, aján- 

latot tett a nagyváradi szinház 

bérbevételére. Az ideiglenes városi 
bizottság azonban tekintettel arra, 

hogy Erdélyi az elmult sziniévad- 

ban nem felelt meg a követelmé- 

nyeknek, az ajánlatot elutasitotta 
és ugy döntött, hogy pályázatot 

hirdet. Tegnap váratlan fordulat 

történt. Erdélyi Miklós, aki jelen- 

leg Bukarestben tartózkodik, táv- 

iratilag bejelentette a nagyváradi 

magyar szinpártoló egyesület el- 

nökének, hogy a szinjátszási enge- 

délyt a miniszternek visszaadta. 

Minden valószinüség szerint Ja- 

novics Jenő dr. kolozsvári szin- 

igazgatónak adja oda a nagyváradi 

ideiglenes bizottság a magyar 

idény megtartására a nagyváradi 

szinházat. Beavatottak ugy tudják, 

hogy Janovicsnak messzemenő 

tervei vannak. 

Nyári mosó ruhára való L.12 

Ivette mosóse yem .60 

Grenadin schilling pöly L. 56 

a Népáruházban 
Belváros, Matei Corvin-utca 4. 

Magyar szinészet Orsován. Az 

orsovai magyarság és az ottani 

másnyelvü társadalom élénk ér- 

deklődése és támogatása mellett 

kezdte meg a Fehér-Vigh-féle ma: 

gyar szintársulat sziniidényét. A 

társulat kiváló erőkből áll, össze 

tanult előadásban hozza szinre a 

magyar szini irodalom legjobb alk 

kotásait és kiérdemelte a közönség 

lelkes támogatását. 

aszememe 

sén satgnin- fzlarelatacsra 

Péntek. (Julius 31.) Bukarest 
12 óra: Gramofonzene. 12 óra 50 
Gramofonzene. 5 óra: Román és 
könnyü zene. 6 óra 10: Zenekari 

hangverseny. 7 óra 20: Gramoton 
zene. 8 óra: Verdi: Aida cimü ope 
rájának előadása, majd gramofon- 
zene. Budapest. 9 óra 15: A rádió 

házikvartettjének hangversenye. 
őra 45: A hangverseny folytatása. 
12 óra: Déli harangszó az Egyete 
mi templomból. 12 óra 5: A Mán- 
dits szalonzenekar hangversenye 
12 óra 25: Hirek. 12 óra 35.: 
hangverseny folytatása. 2 óra 45: 
Árfolyamhirek. 4 óra: Pista bácsi 
mesél a gyermekeknek. 4 óra 45: 

Hirek. 5 óra 10: A budapesti ál 
landó evezősversenypályáról Per- 
ger Ferenc dr. felolvasása. 5 óra 
30: Járóka Feri és cigányzenekará 
nak hangversenye. 6 óra 45: Vala- 
mit elnyelt a tenger. Felolvassa 
Kertész József. 7 óra 10: A Városi 

Szinház zenekarának hangversenye 
8 óra 45: Hirek. 9 óra: Petőfi-em 
lékest a költő halálának évforduló 
ja alkalmából. Rendezi Kiss Fe 
renc. Utána kb. 10 óra 30: Időjá- 
rásjelentés, majd az első honvéd- 
gyalogezred zenekarának hangver- 
senye. Bécs. 11 óra 30: Gramofon 
zene. 4 óra: Délutáni hangverseny. 
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óra 40: Beethoven-est. 10 óra 25: 
Szórakoztató zene. Belgrád. 11 óra 
30: Gramofonzene. 12 óra 45: Gra 

mofonzene. 7 óra: Népdalok. 7 óra . 
30: Kávéházi zene. 8 óra 30: Mari



M Zene. 

m estje. 7 óra 30: Mocsányi László és 

1ra 

vel. 

BBóra 15: Könnyü zene szo
pránének 

majd Toll Árpád és 

a grófnő cimü operett előadása a 
tudióból. 10 óra 50: Gramofonze- 

alőadása, majd szórakoztató zene. 
ilánó. 7 óra 45: Gramofonzene. 9 

óra: Operettrészletek. Prága. 7 óra 
0: Népdalok. 9 óra: A cseh filhar- 

monikusok hangversenye. Róma. 8 
óra 10: Gramofonzene. 9 óra: Vig- 

pera előadása. Strassburg. 7 óra: 
z obperett-társulat énekestje. 7 

óra 45: Gramofonzene. 8 óra 30: 
P Bopp fuvolamüvész Stoll zongoris- 

hangversenye Macnez Umbertóő 

tenorista közremüködésével. 10 óra 
30: Könnyü és tánczene. 

Szombat. (Augusztus 1.) Buka- 
est. 12 óra: Gramofonzene. 12 óra 
50: Gramofonzene. 5 óra: Katona- 
zene. 6 óra 10: A katonazene foly- 
tatása. 7 óra 20: Gramofonzene. 8 
5ra: Könnyü zene. 8 óra 45: A 
rádiózenekar hangversenye. Buda- 
pest. 9 óra 15: Gramofonzene. 9 
30: Hirek. 9 óra 45: A gramofonze- 
ne folytatása. 12 óra: Déli harang- 
szó az Egyetemi templomból. 12 
óra 5: Zenekari hangverseny. 12 

óra 25: Hirek. 12 óra 35: A hang- 
verseny folytatása. 2 óra 45: Ár- 

folyamhirek. 4 óra 10: Gondjaim 

egy kard miatt. Gyallay Domokos 
felolvasása. 4 óra 45: Hirek. 5 óra: 
A Szociális Missziótársulat elő- 
adása. 5 óra 30: Másfélóra könnyü 

7 óra: Onody ÁAkos előadó- 

akos Tibor zenehumoristák hang- 
ersenye. 8 óra 15: A nótás Ceg- 

léd. Nép és müdalok Bodán Mar- 
git, a Ceglédi MAV Dalkar és a 
ceglédi MÁV Lyra tárogatóötösé- 
nek előadásában. Kisér Rácz Béla 
és cigányzenekara. 9 óra 45: Hirek, 

Toll Jancsi 
cigányzenekarának hangversenye 
a Bodó kávéházból. Bécs. 11 őra 
30: Zenekari hangverseny. 12 óra 
45: A hangverseny folytatása. 1 
óra 15: Gramofonzene. 3 óra 50: 
Könnyü zene. 5 óra: Délutáni 
hangverseny. 7 óra 40: Reining 
Mária operaénekesnő ária és dal- 
estje. 8 óra 30: Operett előadás, 

utána jazz-zene. Belgrád. 11 óra 

30: Gramofonzene. 12 óra 45: Déli 

zene. 7 óra: Gramofonzene. 7 óra 

30: Szórakoztató zene. 9 óra: To- 

miocs Zsika áriaestje. 10 óra 20: 

Orosz dalok. Langenberg. 8 óra. 

Vidám est. 10 óra: Hirek, majd 

szórakoztató zene. 11 óra: Gramo 

fonzene. Milánó. 7 óra 45: Gramo- 

fonzene. 10 óra: J azz-band. Prága.
 

7óra 5: Tarka est. 7 óra b5: Kato
 

Róma. 8 óra 10: Gramo 

; 9 óra: Kálmán Bajadét 

cimü operettjének előadása.
 Strass- 

burg. 7 óra 45: Gramofonzene. 10 

őra 30: Daljáték Schubert zenéjé- 

10 óra 50: Tánczene. Warsó. 

kisérettel. 10 óra 30: Chopin m
űvek 

hegedün és csellón. 11 óra
: Köny 

S 
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kMaeszzáljona KULKA-féle i 

Hlilom-tejkrémet, liliom 

a tgpant lihompu- 
l szinben. Kapható a 

sg KULKA Emil városi a 
génzertárában, a Fekcte Sas- E 

a2 boz" Belváros, Szent György-tér E 
enanmammal 

Argetoianu Konstantin pénz- 

ügyi osztály vezetésével bizták 

meg. Bura Simon, az adóügyi 
osztály eddigi vezetője, a köny 

Közgazdaság 

A kenyérbelyeggel kapcsolatban a mi- 

niszter a pékek szigoru ellenőrzését ren- 

delte el, mert visszaélések történtek 
A kenyérbélyegek használatából 

kifolyólag a belügyminiszterium 

tegnap ujabb távirati rendelkezést 

küldött az összes prefektusoknak. 

A rendelkezésben a belügyminisz- 

terium számos panasz alapján uta- 
sitást ad a pékek szigoru ellenőrzé- 

sére. Számos visszaélésről érkezett 

ugyanis jelentés, amely szerint a 
pékek az egy kilós suly helyett 80- 

90 dekás kenyeret adnak egy kiló 

helyett, azonkivül drágitják a ke- 

nyér árát. A miniszterium felhivja 
a prefektusok figyelmét, hogy a 

visszaélő pékek ellen a legszigo- 

rubb intézkedéseket alkalmazzák, 

egyben felhivja a közönséget, ha 

bármilyen visszaélésről tudomást 

szerez, azonnal jelentse be. A ke- 

nyérbélyeggel ellátott kenyér árát 

nem szabad drágitani és a kenyér 

száz dekánál kevesebb sulyu nem 

lehet. Az uj renddel kapcsolatban 

erélyes köztisztasági intézkedést 

foganatosittat Grofsorean 

Kornél dr. főpolgármester, akinek 

tudomására jutott, hogy az egyes 

temesvári pékmühelyekben a köz- 

tisztasági intézkedésekkel ellentét- 

ben álló módon ragasztják a ke- 

nyérbélyegeket. A főpolgármester 

utasitja a pékeket, hogy a bélyege- 

zést ne inasgyerekekre bizzák és a 

jóizlés szabályainak megfelelően 

ragasszák fel. Panasz érkezett szer- 

kesztőségünkhöz is, hogy a belvá- 

rosi piacon a rozslisztből készült 

cipó árát négy leiről önkényesen öt 

leire emeltek fel. 

Komár Rezső dr. visszakerült a 
temesvári pénzügyigazgatósághoz. 

ügyminiszter rendelete alapján 
Komár Rezső drt. a temesvári 
pénzügyigazgatóság volt osztály- 
főnökét, állásába visszahelyezték. 

Komár Rezső dr. tegnap már szol- 
gálattételre jelentkezett és az adó- 

velőség élére került. Komár Rezső 
drt egy év előtt a besszarábiai 
Baltiba helyezték az ottani pénz- 

ügyigazgatósághoz. Ezt az állást 
azonban nem foglalta el, hanem 
bejelentettee hogy igényt tart 
nyugdijazására. A nyugdijazás vi- 
szont nem történt meg ugy, hogy 

Komár eddig rendelkezési állo- 
mányban volt és a pénzügyminisz- 

ter kiváló munkásságára, szakava 
tottságára való tekintettel reakti- 
válta és ismét a temesvári pénz- 
ügyigazgatósághoz osztotta be. 
Komár Rezső dr. kiváló szakem- 

ber, képzett főtisztviselő és vele a 
temesvári pénzügyigazgatóság uj: 
ból értékes munkaerőt nyert. 
Az angol bank ismét felemelte a 

kamatlábat. Az angol bank a vissz- 

leszámitolási hitel kamatlábát az ed- 

digi háromésfél százalékról ujabb egy 

százalékkal négyésfél százalékra emel- 

te fel. A bankráta ujabb felemelésé- 

vel kapcsolatban jelentik, hogy az a 

husz millió fontos kölcsön, amelyet 

az angol jegybank részben Francia- 

országtól, részben magánbankoktól 

akart felvenni, meghiusult. A kölcsön 

meghiusulásával kapcsolatban Snow- 

den pénzügyminiszter éles nyilatko 

atban kifejti, hogy a visszautasitás, 

amelyet Franciaország adott, bizo- 

nyos francia és angol közös érdekek 

mnegszünését jelenti. 
Bánsági állatekszportőrök panaszai, 

Az Ausztriával kötött kereskedelmi 

megállapodás a Romániából Ausztriá- 

ba kivihető hizott sertések számát 

kontingentálta. A kontingentálás alap- 

ján a Bánságban a törvényesen elis- 

mert állatekszport-szindikátus végzi 

az egyes ekszportőrök között az elosz- 

tást. Az ekszportőrök soraiban ez a' 

elosztás nagy elégedetlenséget váltott 

ki, mert főleg a szindikátus választ- 

mányában helyet foglaló ekszportő- 

rök részesültek előnyben, ezek viszont 

összeköttetésben állanak az Austro- 

Banat céggel, amelynek vezetője 

Rruman Márton, aki egyuttal a 

szindikátus elnöke is. Harminc eksz- 

portőr és szövetkezet között a kivi- 

teli kvótát hetenkinti huszonhárom 

sertésben állapitották meg, mig a töb- 

sokkal kedvezőbb elosztásban 

részesültek. A szindikátusnak köte- 

lessége, hogy ezt a kérdést tisztázza. 

A gabonanemüek forgalmi adója. 

A pénzügyminiszterium körrende- 
letet intézett az összes vámhivata- 
lokhoz és közli, hogy a gabonane- 

müek és vetemények külföldi szál- 

litmányai után a módositott adó- 
törvény értelmében a mai naptól 

kezdődőleg a forgalmi adó kivetése 

megszünt. Mától kezdve ezeket a 
szállitmányokat forgalmi adó nél- 

kül kell továbbitani. 
sutalmat kapnak az adóbehajtók. A 

hivatalos lap legujabb száma közli az 
adótörvény egyik szakaszának módo 

sitását. A módositott szöveg alapján 

az adótisztviselők és adóvégrehajtók 

munkásságuk és a behajtott adóösszeg 

arányában külön jutalmat kapnak. A 

legnagyobb jutalmat azok az adó- 

hivatali főnökök és végrehajtók kap- 

ják, akik nyolcevanöt-kilencven szá- 

zalékos adóbehajtást tudnak kimu- 

tatni. 

Változások az orsztrák Nemzeti 

Bank vezetőségében. Bécsből jelentik, 

hogy az osztrák Nemzeti Bank kebe- 

lében nagyarányu személyi változások 

állanak küszöbön. A betegszabadsá- 

gon levő Brauneis vezérigaz- 

gató hir szerint lemondott állásáról 

és nem is tér többet vissza. Tegnap 

az a hir terjedt el, hogy a bank al- 

elnöke, Thal Gusztáv szintén kö- 

zölte a lemondási szándékát. A ban! 

főtanácsa a lemondást elfogadta, de 

jövő márciusig az állást nem tölti be. 

A buziási fürdőtelep adóügye. 
Demeterescu Antal pénzügy- 
igazgató hivatalos ügyekből ki- 
folyóan Buziásra utazott. A pénz- 
ügyigazgató Buziáson személyesen 
vizsgálatot tartott a fürdőtelep 
adókivetése ügyében, azt ellenőriz- 
te és felülvizsgálta. 

biek 

7. oldal 

Nyári vasuti 
menetrend 

Temesvárra érkeznek 

Bukarestből Simplon délben 12.00 
Bukarestből gyorsvonat reggel 9.23 
Bukarestből rapidvonat este 6.30 
Bukarestből személyvonat este 7.01 

Karánsebesről személyv. reggel 7.35 
Karánsebesről személyv. dél- 
után 

Zsombolyáról Simplon d. u. 

Zsombolyáról (Budapest felől) 
gyorsvonat délután 2.40 

Zsombolyáról vegyesv. reggel 6.40 
Zsombolyáról személyv. reggel 7.45 
Zsombolyáról vegyesv. este 7.53 
Aradról személyv. hajnalban 5.10 

2.12 

Aradról személyv. reggel 7.03 
Aradról motoros reggel 7.55 

Aradról (Nagyvárad felől) sze- 

mélyvonat délelőtt 9.54 
Aradról személyvonat délután 2.52 
Aradról gyorsvonat este 5.33 
Aradról személyvonat este 10.08 
Resicáról személyvonat reggel 6.38 
Resicáról gyorsvonat délután 4.02 
Resicáról személyvonat este 7.35 

Módosról vegyesvonat reggel 7.05 
Módosról vegyesvonat délután 4.32 
Buziásról személyvonat reggel 7.46 
Buziásról vegyesvonat este 8.13 
Buziásról (ünnepen és vasárnap) 

fürdővonat éjjel 12.20 

Radnáról vegyesvonat reggel 7.15 
Radnáról vegyesvonat este 8.20 
Valkányról vegyesv. reggel 7.35 

Valkányról vegyesvonat este 6.01 
Öscsanádról vegyesv. reggel 7.10 
Öscsanádról vegyesvonat este 5.24 

Gyérről vegyesvonat reggel 7.27 

Temesvárról indulnak 

Bukarestre Simplon délután 4.23 
Bukarestre rapidvonat reggel 8.45 
Bukarestre gyorsvonat este 6.45 
Bukarestre személyv. délelőtt 10.10 
Karánsebesre személyv. reggel 5.40 
Karánsebesre személyvonat dél- 
után 2.15 

Zsombolyára Simplon délben 12.35 
Zsombolyára (Budapest felé) 
gyorsvonat délután 3.12 

Zsombolyára személyv. éjjel 11.55 

Zsombolyára vegyesv. délelőtt 11.35 

Zsombolyára vegyesvonat este 6.50 
Aradra személyvonat reggel 7.56 

Aradra személyvonat reggel 4.35 

Aradra személyvonat délután 6.50 
Nagyszentmiklós felé és vissza. 
Aradra személyvonat délben 1.53 
Aradra motoros délben 12.09 
Aradra személyvonat este 10.40 
Resicára személyvonat reggel 7.50 
Resicára gyorsitott személyv. 
délben 12.25 

Resicára személyvonat délután 3.10 
Módosra vegyesvonat délelőtt 11.00 

Módosra vegyesvonat délután 5.00 
Buziásra vegyesvonat reggel 8.05 
Buziásra személyvonat délután 1.50 
Buziásra fürdővonat (vasárnap 

és ünnepen) délben 12.10 
Radnára vegyesvonat reggel 5.25 
Radnára vegyesvonat délután 2.50 

Valkányra vegyesvonat reggel 6.11 
Valkányra vegyesv. délután 2.13 
Öscsanádra vegyesv. reggel 7.30 
Öscsanádra vegyesv. délután 3.05 
Báziásra vegyesv. hajnalban 3.10 
Gyérre vegyesvonat délelőtt 11.05 

A Resicára közlekedő két sze- 
mélyvonatnak csatlakozása van Bá- 
ziás, Oravica, Nagyzsám és Lugos 
felé. A valkányi és őscsanádi ve- 
gyesvonatoknak csatlakozása van 



a midal 

Apróhirdetések 
Az apróhirdetés elcsó és eredmé- 

eges. 

Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság ro 
vatban négy lei, vastagabb be- 
Tüvel hat lei. Legkisebb hirdetés 
megyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Negyes rovatban három lei, vasta- 
mabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
Metés harminc lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 
Hínetnek, vastagabb betüvel három 
rit. Legkisebb apróhirdetés husz 
lel, többszöri közlés esetén egyen- 
kint tizenöt lei. 
ű e 

A Eirdetési dij minden esetben 
slőre fizetendő, mert számlakiirás 
Bs pénzbeszedő kiküldetése megdrá 
Eitja a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

MAivatala, Szentgyörgy-tér 4 
Gyárvárosban: Kardos-trafik, 

Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March-trafik, 
Kettel-tér. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
hivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
lésekre a jeligével ellátott irásbeli 
ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 
vatalnak. 

Állást keres 
Pénzbeszedő 

raktárnoki, vagy ehhez hasonló állást 
keresek kaucióval. Ajánlatokat,Pénz- 
beszedő" jeligére a kiadóba kérek. 

(2048) 
Masszirozónő 

orvosilag vizsgázott, házakhoz ajánl- 
kozik. Cim a kiadóban. (2056) 

Jobb bejárónő 
kisebb családhoz, esetleg gyermek 
mellé azonnalra állást keres. IIL, ker. 
Jőzsef-tér 10, házmesternél. (2061) 

Lakás 
Kiadó 

A belvárosi gör. kel. szerb hitközség 
Hunyadi utca (Strada Vasilie Alexan- 
driei) 10 sz. a att lévő házában a 
„Volksblatt" irodahelyiség, mely 3 
szobából áll esetleg lakásnak f. é. 
augusztus hó 1 től 3 évi időtartamra. 
Bővebbet a fenti hitközség irodájában 
Domtér 4 szám. (1462) 

Bérbe 
szeptember 1-ére kerestetik egyedül 
álló, 3-4 szobás, fürdőszobás ház, 
udvarral, csetleg kerttel. Cimeket bér 
megjelölésével Családi ház" jel. igére a kiadóba kérek. (2063) 

Adás-vétel 
Ház 

2 szoba, konyha, egy istálló s egyéb 
mellékhelyiségekkel, szép kerttel, ol- 

N 
Férje halála után 

a haját, fehér ruhába öltözött és 
fehérre mázolta az arcát, hogy 
idegen férfi többé ne lássa annak 
szinéf. A palotáját is elhagyta és 
kiesiny kunyhóba költözött, amit 
sárból és bambusznádból tákolt 
össze magának, a Kiang folyó 
mentén. 
Mindennap ellátogatott egyszer- 
kétszer elhalt ura sirjához és min- 
den este, a vacsora idején, lerakta 
oda annak kedvenc ételét; rizsben 
főtt egérhust. Azután órák hosz- 
szat ült ott a sirnál, visszaemlé- 
kezve elmult, rövid boldogságára. 
Néha éjszakákon át nem csinált 
egyebet, csak ült és nézte a holdat, 
miközben arra gondolt, hogy a 
hold is olyan, mint a bánat: néha 

Ngai levágta 

Egy napon diszes csónak kötött 

ki a parton. Egy idősebb és na- 
gyon kövér férfi szállt ki belőle. 
Ebből a kövérségből, továbbá a 

hosszu körmökből Ngai rögtön meg- 

állapitotta, hogy ez a férfi a biro- 
dalom egyik főtisztviselője. Ezért 
eléjement néhány lépést, hogy üd- 

vözölje. 

A férfi, amennyire gömbölyü- 
sége megengedte, mélyen megha 
jolt s ugy köszönté Ngai-t: 

MWang-sun, a fölséges császár 
legutolsó szolgája, hosszu életet 

kiván az ország legszebb asszo- 
nyának. 

Ngai, hónapok óta először, mo- 
solygott: 

- Ha az ország legszebb asz- 
szonyát keresed, uram, akkor rossz 
helyre tévedtél; de, ha a világ leg- 
szomorubb asszonyát keresed, ren- 
delkezésedre állok... Parancsolsz 
egy teát? 

- Ne vedi zokon, ha köszönet- 
tel visszautasitom. Egyszer elát- 
koztam már a sorsomat, hogy 

z kinainak születtem és oly sok teát 

kell innom, amikor tea nélkül is 
állandóan izzadok.. Ngai, én 
azért jöttem hozzád, hogy figyel- 
meztesselek arra, hogy már letelt 
a gyászidő. Ma van éppen huszon 
hét hónapja annak, hogy a férjed 
meghalt. Ezzel eleget tettél a köte- 

lességednek és a szokásoknak, most 

tehát kezdheted megint a rendes 

életet. 
Ngai tagadólag rázta a fejét: 

- Tudd meg, ó, Wang-sun, hogy 
én nem kötelességből és nem szo 
kásból gyászoltam az uramat. En 
nem is őt gyászoltam, hanem ön- 
magamat, aki szintén meghaltam 
azon a napon, amikor őt eltemet- 
tem. Ezzel együtt azt is megmond- 

tam, hogy semmi kedvem sines 
visszatérni az emberek közé és 

ujrakezdeni azt, amit te rendes 

életnek nevezel. 

- Nsgai, te oly fiatal vagy, talán 
tizenötször sem láttad még a folyó 
áradását; mért beszélsz hát igy? csón eladó. Ujszabadfalu 17 utca 27 

sz. (1995) - Wang-sun, nekem csak egy 

gai hüsége 
Irta: Blazsek Ferenc 

szivem volt, azt pedig odaadtam 

neki egészen és ő elvitte magávail. 

Ha most ismét férjhezmennék. ru: 

tul becsapnám azt a férfit; mert 

mit adhatnék még neki? 

Wangsun homlokára Kiült a ve- 

rejték. 
- Hogy mit adhatnál neki? A 

testedet, Ngai, a testedet... Te 
oly szép vagy, tudom, mert azelőtt 
sokszor láttalak fürödni. A tested 
fehér, mint a márvány a trónte- 
remben és a kebled olyan, mint a 
meihoa-fák harmatos virága. 

- A test romlandó. Wang-sun, 
tehát nem adhat tiszta örömöt, 
iszapos vizből nem eredhet kris- 
tályos patak... Különben is, én 

nem leszek hütlen a férjem erulé- 
kéhez semmi áron. 

nő, néha fogy, de soha el neml Szóval nem akarsz a felesé- 
mulik... gem lenni? 

- A te feleséged? 
- Az enyénm, igen. Nézd, én elő 

hivatalnoka vagyok a császárnak. 
Nekem annyi pénzem van, hogy 
arannyal rakatnám ki az utat, 

amerre jársz. 
- Ha ilyen gazdag vagy, szerez- 

hetsz nálamnál különb asszonyt 1s. 
- Lehet. Van is egy feleségem 

már, de tudod, egy sosem elég. 

Fontold meg jól az ajánlatomat. 
Holnap ujra eljövök a válaszért. 

- Ne fáraszd magad hiába. Hol- 
nap is ugy fog a válaszom hang- 
zani, mint most. Sosem leszek a 

feleséged. És bárki jönne hozzám, 

mindenkinek ugyanezt mondanám. 
- Mindenkinek? Még a császár- 

nak is? 
Ngai megijedt. 
- Mért emlited a fölséges csá- 

szárt ebben a kunyhóban? 
Wang-sun vigyorogva felelte: 
- Csak azért, mert én a fölséges 

császár megbizásából jöttem hoz- 
zád. De amikor megláttalak, na 
gyon megtetszettél s ezért elhatá- 
roztam, hogy megszöktetlek. Te 

azonban nem akarsz az én felesé- 
gem lenni, igy hát leszel a császár 

szeretője. 
- Soha - vaálaszolta Ngai. 
- Soha? Vajjon mit fogsz csi- 

nálni? Ha öngyilkos leszel, a vizbe 
dobjuk a hulládat és sosem talál- 
kozol többé a férjeddel. Ha mene- 
külni akarsz, utolérünk. Itt hiába 
minden, hiszen tudod, ki a császár. 
- Tudom, de azt is tudom, hogy 

én ki vagyok. 
- Majd meglátjuk néhány óra 

mulva, ha visszajövök... 

A holdfény éppen a gyékényre 
esett, amelyen Ngai feküdt, be- 
hunyt szemmel. 

A császár óvatosan lehuzta a 
takarót róla. 

Ngai fehér inge alatt két nagy 
seb vérzett, a keble helyén, amely 
egy órával előbb még olyan volt, 
mint a meihova-fák harmatos 
virága. 

A császár térndre rogyott és meg 
csókolta Ngai kezét. 

1931 augusztus 

Nagyforgalmu 
élelmiszer es füszerüzlet eladó. Gyá 
város, Ilona-utca 19. (205. 

Butorok 
keményfahálószobák 12.000 leltől, e- 
nyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes 

butordarabok elcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros 2. villamos vég 

allomás. Bejárat Épitőudvar-utca. 

Kétajtós jégszekrény ae. 
hárcmajtós garderobe szekrény elad 
Ormos-utca 4- 

a teteje pogysésén E és a bérössz 
megjelölésévei „Fajbaromfi" jeligér 
a kiadóba kérek. 1el 

Kiülönféle 
Pénzestársat 

keresek, életképes, ismert vállalatom 
hoz. Leveleket „Intellektuel jeligére 
e laphoz kérek. 

eserépkályhákba 

kandallókban és la- 

karéktüzhelyekben, 
Minden szinben és kivitel 

ben, elsőrendü anyagból, 

bámulatos olcsó áron am 

1898. évben alapitott ese- 

répkályhagyártó cégnél, 

ELESZ JNOS FIAI 
Mehala, Str. Olteniei 1 

(Wlassits-utca, uj gyár a sarkon tul, 
Crisan-utca 18). Falcsempézés, kály- El 
haátrakások és javitások pontosam 

és gyorsan eszközöltetnek. 

DDDDDDDD 

Nyáron 
a viág közvél szertat 
Budapest a ee váro: 

Az itt lévő 

ERISTOb SZÁLLODA 
uj rendszere a közönség 

te megnyerte. 

Napi 12P.-től kaphat 
a szoba fekvésétől függőleg 

lakást 
és 

elsőrendi teljes 
ellátást. 

Jöljön, próbálja meg és mindiz 
csak hozzánk fog szálini. 

Bristol Szálloda 
Budapesi-Dunakorzó 

Zsombolyán ugyanakkor jelenik meg a Déli Hirlap, 
mint 


